



Ερώτηση στους Υπουργούς Πολιτισμού και Τουρισμού για την αναστάτωση που έχει δημιουργηθεί στα ξενοδοχεία από τα υπέρογκα ποσά που ζητούν εταιρείες πνευματικών και συγγενικών δικαιωμάτων για τη χρήση της τηλεόρασης στις τουριστικές μονάδες, κατέθεσε ο Βουλευτής Α' Πειραιώς και Νήσων Κώστας Κατσαφάδος.

Οι ιδιοκτήτες ξενοδοχειακών επιχειρήσεων, όπως αναφέρει ο Βουλευτής, καταγγέλλουν ότι τα τελευταία δέκα και πλέον χρόνια, βρίσκονται αντιμέτωποι με μια υπέρμετρα υψηλή τιμολογιακή πολιτική των εταιρειών των δικαιούχων πνευματικών και συγγενικών δικαιωμάτων, η οποία έχει γίνει αποδεκτή από τον Οργανισμό Πνευματικής Ιδιοκτησίας (ΟΠΙ).

Παράλληλα, επισημαίνουν ότι οι εν λόγω εταιρείες ζητούν επιπλέον και την καταβολή αναδρομικών μέχρι και 5 χρόνια πίσω, με αποτέλεσμα να τίθεται σε κίνδυνο ακόμα και η οικονομική βιωσιμότητα των ελληνικών ξενοδοχείων.

Ο κ.

Κατσαφάδος μεταξύ άλλων ρωτά τους αρμόδιους Υπουργούς γιατί δεν έχει κατατεθεί ακόμη στη Βουλή το νομοσχέδιο για τα πνευματικά δικαιώματα, από τη στιγμή που η δημόσια διαβούλευση έχει ολοκληρωθεί από τον Ιανουάριο του 2016, καθώς και για το τι πρόκειται να πράξουν για να λυθεί το πρόβλημα με τις υψηλές απαιτήσεις των εταιρειών πνευματικών δικαιωμάτων.

Η ερώτηση του Κώστα Κατσαφάδου έχει ως εξής:

«Το ζήτημα των πνευματικών και συγγενικών δικαιωμάτων έχει απασχολήσει τα τελευταία χρόνια την επικαιρότητα, ιδιαίτερα δε από την πλευρά των χρηστών που διαμαρτύρονται για καταχρηστικές συμπεριφορές σε βάρος τους από τους Οργανισμούς Συλλογικής Διαχείρισης (ΟΣΔ) και ζητούν εναγωνίως να αλλάξει το θεσμικό πλαίσιο.

Στο πνεύμα αυτό, αναστάτωση έχει προκληθεί στους κόλπους των ξενοδόχων με τα υπέρογκα ποσά που ζητούν εταιρείες πνευματικών και συγγενικών δικαιωμάτων για τη χρήση της τηλεόρασης στις τουριστικές μονάδες.

Όπως αναφέρουν, τα τελευταία δέκα και πλέον χρόνια, οι ξενοδοχειακές επιχειρήσεις βρίσκονται αντιμέτωπες με μια υπέρμετρα υψηλή τιμολογιακή πολιτική των εταιρειών των δικαιούχων πνευματικών και συγγενικών δικαιωμάτων, την οποία έχουν ανακοινώσει και έχει γίνει αποδεκτή από τον Οργανισμό Πνευματικής Ιδιοκτησίας (ΟΠΙ).

Οι εταιρείες πνευματικών και συγγενικών δικαιωμάτων ζητούν επιπλέον και την καταβολή

αναδρομικών μέχρι και 5 χρόνια πίσω, γεγονός που καταλήγει σε απαίτηση για τεράστια ποσά, που βάζουν σε κίνδυνο ακόμα και την οικονομική βιωσιμότητα των Ελληνικών ξενοδοχείων.

Επειδή, εν μέσω όλων αυτών των δυσμενών συνθηκών της ελληνικής αγοράς και επιχειρηματικότητας, είναι επιτακτική η ανάγκη να υπάρξει νομοθετική ρύθμιση, προκειμένου να λυθεί το πρόβλημα των ανεπίτρεπτα υψηλών (συσσωρευτικά) απαιτήσεων των εταιρειών δικαιούχων πνευματικών και συγγενικών δικαιωμάτων προς τους ξενοδόχους,

Επειδή, δυο χρόνια τώρα, το μόνο που κάνει η Κυβέρνηση είναι να πηγαioφέρνει στη Βουλή ένα νομοσχέδιο για τα πνευματικά δικαιώματα,

Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί:

1.
Πότε πρόκειται να κατατεθεί στη Βουλή το νομοσχέδιο για τα πνευματικά δικαιώματα; Γιατί καθυστέρησε η κατάθεσή του στη Βουλή, ενώ είχε ολοκληρωθεί η δημόσια διαβούλευση από τον Ιανουάριο του 2016; Για ποιο λόγο αποσύρθηκε από τη Βουλή το νομοσχέδιο που είχε κατατεθεί το καλοκαίρι;

2.
Τι πρόκειται να πράξουν, προκειμένου να λυθεί το πρόβλημα των ανεπίτρεπτα υψηλών συσσωρευτικά απαιτήσεων των εταιρειών δικαιούχων πνευματικών και συγγενικών δικαιωμάτων προς τους ξενοδόχους; Υπάρχει πρόβλεψη στο επικείμενο σχέδιο νόμου για τον καθορισμό ενός πλαισίου μεταξύ των δυο πλευρών;

Ο Ερωτών Βουλευτής

Κώστας Κατσαφάδος

Βουλευτής Α' Πειραιώς & Νήσων